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АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ РЕЧОВИН  

ТА МАТЕРІАЛІВ В АВТОМОБІЛІ 

 

Тарас Резняк, Артур Ренкас 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності, 

м. Львів 

 
Анотація. У роботі здійснено аналіз пожежного наванта-

ження, що знаходиться в автомобілі. У моторному відсіку викори-

стовується велика кількість горючих рідин та матеріалів. До них 

відносяться гума, пластмаси, деревина, тканини, горючі та легко-

займисті рідини. Загальна маса горючих речовин в конструкції 

автомобіля складає від 10 % його загальної маси. 

Ключові слова: пожежна небезпека, автомобіль, пожежне 

навантаження 

Abstract. The paper analyzes the fire load that is in the car. In 

the engine compartment a large amount of flammable liquids and 

materials are used. These include rubber, plastics, and wood, and 

textiles, flammable and flammable liquids. The total mass of 

combustible substances in the vehicle structure is 10% of its total 

mass. 

Key words: fire hazard, vehicle, fire load 

 

Ступінь пожежної небезпеки автомобілів залежать не тільки 

від пожежонебезпечних речовин, що знаходяться в ньому, але й 

від його конструкції. Всі легкові автомобілі залежно від кон-

струкції поділяються на такі типи: з відкритим кузовом, з закри-

тим кузовом з одним відсіком, з закритим кузовом з багатьма 

відсіками. 

У автомобілях в якості рідкого пального використовують 

бензин та дизельне паливо, які являють собою суміш вуглеводнів 

і спеціальних присадок, які призначенні для покращення експлуа-

таційних характеристик. Вони є надзвичайно небезпечними з 

точки зору пожежної безпеки.  

На відміну від бензину, в склад дизельного палива входять 

важкі вуглеводна, що википають при температурі від 280°С до 

360°С. У дизельних двигунах в циліндрах повітря сильно 
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нагрівається в результаті його швидкого і сильно стискання 

поршнем. В момент максимального степеня стиснення в циліндр 

вприскується віл тиском дизпаливо, яке спалахує розігрітим від 

стискання повітрям. Пожежонебезпечні концентрації пального 

можуть утворитися в нішах двигуна і відсіках автомобіля, пере-

важно моторного. Оскільки в моторному відсіку здійснюється по-

вітрообмін з навколишнім середовищем через його нещільності, 

можливе утворення небезпечних концентрацій палива і при наяв-

ності джерела запалювання відбувається її займання. Джерелами 

запалювання в моторному відсіку можуть бути нагріті деталі ав-

томобіля, іскри обладнання, теплові прояви електричного струму 

при аварійній роботі електричного обладнання, внесене відкрите 

полум’я. 

Потрапляння палива у моторний відсік можливе при роз-

герметизації паливної системи внаслідок її пошкодження. При 

цьому паливо може витікати струменем, каплями та у вигляді па-

роповітряної суміші. При русі автомобіля через систему охолод-

ження відбувається нагнітання великої кількості повітря і поже-

жонебезпечна концентрація в таких випадках рідко досягається. 

Тому найбільш сприятливі умови для досягнення цих концентра-

цій відбувається при зупинці автомобіля. 

Крім того велика кількість автомобілів працюють на газо-

вому паливі. У якості палива використовують нафтовий або при-

родний газ. Найбільш поширеним газовим паливом є пропаново-

бутанові суміші. Крім палива в автомобілі використовуються інші 

горючі рідини. До них відносяться моторні, трансмісійні масла, 

охолоджуючі рідини, тормозні рідини та інше.  

У моторному відсіку легкового автомобіля розташований 

силовий агрегат і деталі системи, що забезпечує роботу двигуна і 

автомобіля в цілому. Матеріали з’єднувальних патрубків – метал, 

гума, пластмаса. Для виготовлення розширювальних бачків си-

стеми двигуна використовують поліетилен та інші пластмаси. Ве-

лика кількість корпусних деталей моторного відсіку виготовлені з 

пластмаси та композитних матеріалів. Крім того в деяких автомо-

білях знаходиться запасне колесо. 
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Розглянемо основні горючі матеріали, що входять до складу 

елементів автомобіля та складають пожежне навантаження авто-

мобіля. 

Полімерні матеріали. Масштаби застосування пластмас при 

виготовлення та ремонті автомобілів зростають щороку. Число 

пластмасових деталей на окремих вітчизняних автомобілях дося-

гає 350, а їх загальна маса 100 кг і більше. Це переважно дрібні 

деталі, що не несуть великих навантажень. Виготовляються 

пластмасові паливні баки; кабіни; і кузова із склопластику; капо-

ти, крила, окремі елементи кабіни – з армованих пластиків. 

Термопласти мають високу енергопоглинаючу здатність, що 

важливо з точки зору післяаварійної безпеки автомобілів. Енергія 

деформації в кілоджоулях па 1 кг маси матеріалу: сталевий лист –

15; сталева складова конструкція – 39; термопласти – 50. 

Деталі автомобіля виготовляються з наступних термо-

пластів: бачки омивача вітрового скла, бензобаки – поліетилен; 

буфера – напівтвердий поліуретан; вентилятори і облицювання 

радіатора – поліпропілен , нейлонрезін; значки, ковпаки маточини 

колеса – металкрілікрезін; зубчасті колеса – нейлонрезін, поліаце-

таль; ізоляція проводів – полівінілхлорид; оббивка стійок кузова – 

поліпропілен; обід рульового колеса жорсткий полівінілхлорид , 

поліпропілен, підлозі – жорсткий уретан; панелі приладів – 

полідіметілфеніленоксід; попільнички – фенолрезін; підголовни-

ки – м'які полівінілхлорид і уретан; підлокітники жорсткий 

полівінілхлорид, поліетилен. 

Вироби із пластмас представляють значну пожежну небез-

пеку. Пожежонебезпечні властивості пластмас характеризуються 

займистістю, інтенсивністю горіння, температурами займання і 

самозаймання, теплотою згоряння, здатністю до димоутворенню і 

термічного розкладу з виділенням токсичних речовин. 

Горючість пластмас залежить від співвідношення теплоти, 

що виділяється при згорянні продуктів деструкції, і теплоти, 

необхідної для їх утворення, і газифікації. Зменшення швидкості 

газифікації пластмас під дією теплоти і зниження кількості утво-
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рення горючих продуктів деструкції призводить до зниження го-

рючості. 

Гумотехнічні вироби. Вплив відкритого вогню, теплового 

випромінювання полум'я, іскор на ці вироби призводить до втрати 

міцності та еластичних властивостей, термодеструкції поверхне-

вого шару і запалювання продуктів термодеструкції . Горіння ГТВ 

протікає аналогічно горінню пластмас , тому й методи захисту 

однакові: введення антипіренів та нанесення вогнезахисних по-

криттів. Однією з характеристик ГТВ є термостійкість, обумовле-

на гранично допустимою температурою експлуатації. 

Лакофарбові покриття. Вони служать для створення на по-

фарбованій поверхні захисного шару, що оберігає матеріал від 

руйнуючої дії зовнішнього середовища, і для декоративного 

оздоблення елементів. Пожежна небезпека визначається тепло-

стійкістю, швидкостями випаровування, термодеструкцію скла-

дових ЛКП та їх токсичністю. Термостійкість більшості ор-

ганічних пігментів і наповнювачів ЛКП обмежується температу-

рами 423 ... 473 К. Термостійкість покриття на кремнійорганічній 

основі становить 523 ... 773 К. 

Таким чином в конструкції автомобіля, зокрема в моторно-

му відсіку, використовується велика кількість горючих рідин та 

матеріалів. До них відносяться гума, пластмаси, деревина, ткани-

ни та інше. Крім того в ємностях та трубопроводах різних систем 

автомобіля знаходиться велика кількість палива, мастил та інших 

горючих рідин. Загальна маса горючих речовин в конструкції ав-

томобіля складає від 10 % її загальної маси. 
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